

Futures

A4

全球货币政策转型重挫商品市场

原油期货暴跌 沪燃油黄金联袂走低

◎见习记者 叶苗

142996手，持仓42798手。

由于美元汇率上升，原油期货在上周五创出了17年来的最大跌幅。受此影响，上海燃料油期货昨日也下跌3%；而与原油联动紧密的黄金期货也随之下挫。专家表示，美元的走势将继续影响商品市场，从原油和黄金来看，震荡走势尚未终结。不过考虑到国内的实际情况，内盘的走势或将强于外盘。

商品市场面临“货币型调整”

这一轮商品的下跌不同以往：美元上涨，欧元走弱，美联储加息预期渐强，全球商品市场遭遇了“货币问题”——大宗商品，不管是原油黄金，还是玉米小麦，都是以美元定价的，这会促使投资者大幅抛售以美元定价的期货。商品市场跟货币的联系变得紧密了，这是本轮调整跟此前的不同之处，原油和黄金的下跌就与此有关。”一名业内人士表示。

高赛尔黄金融分析师王瑞雷表示，上周公布的欧元区数据表现疲软，贸易赤字亦跌至两年多来最大，欧元区服务业和制造业数据似乎意味着经济将陷入衰退，欧元跌得很大，颓势明显，有利于美元发挥，而这也直接影响到商品期货价格。”王瑞雷表示，美联储经历了多次降息后，正在面临加息的选择，全球货币政策可能出现大幅逆转。据了解，此前美元指数已经触及76.71，期市或因汇率而产生剧烈波动。比如黄金现在就面临着一个阵痛期。”

原油重挫 燃料油有望抗跌

上周五，纽约商业交易所(NYMEX)原油即期10月合约期价大幅下跌6.59美元/桶，收盘于114.59美元/桶。而6.59美元/桶的跌幅，也创出了纽约原油市场1991年以来的最大单日跌幅。受此影响，昨日上海燃料油也结束上周连续上扬之势，主力合约约0811开盘价4800元，最后收于4842元，较前一交易日下跌142元；成交

东证期货分析师林慧表示，原油市场处于不稳定的状态，市场分歧较大，目前还在等待新的信息。内盘的燃料油，从整体上与国际市场的走势是一致的，市场对原油的连续性涨跌反应明显，但国内成品油价格的调整也会对燃料油走势有很大影响。燃料油相对抗跌，涨跌都慢半拍，还是有其基本面的因素。”林慧表示，市场预期奥运会后成品油价格还有上调空间，相关部门的表态也似有此意，这对燃料油价格有一定支撑。

宏源期货分析师也表示，国际油价短时间内将维持一个相对均衡的状态，受美元升值影响可能下跌但跌幅有限。

国内燃油市场库存连续两周大幅下滑，上期所上周库存大幅减少三分之一，显示国内需求旺盛，可能促成沪燃油价格短期内走出背离原油的走势。

基金将抛售原油，做多黄金？

国际金价目前还在820美元左右，后市震荡走高的可能存在。”王瑞雷表示，相比原油，黄金的走势可能会强势一点。目前油价与金价的比例在1:7左右，而合理的比例应该在1:12上下，目前这个比例有失衡的风险，说明其中的投机因素过大。”

王瑞雷表示，虽然金价会受到油价的影响而下跌，但反过来，随着原油的下跌，原油和黄金之间的合理比例有望被修复。从长期均衡的角度考虑，一些抛售原油的投机基金可能会选择做多黄金。如果原油价格继续修正到100美元左右，黄金倒是很可能会朝850美元的大关挺进。”

能源顾问吉姆·里特布斯克(Jim Ritterbusch)撰文称：“最终俄罗斯紧张局势会消退，海外的负面经济指标会导致美元走强，需求衰退将再次成为市场主基调。”

市场人士表示，目前已有大批基金额仓从原油中撤走，是否会转战到黄金，恢复原油黄金的合理比例，尚在观察中。

昨日，沪金主力0812盘中最高

183.18元/克，最低181.8元/克，收于

182.8元/克，下跌3.9元，成交16120手，减仓410手，持仓量30500手，总持仓为31132手。专家表示，由于国内市场的需求依旧很大，长期依然看好内盘会相对外盘有一定溢价。

今春以来，美国需求衰退已得到充分报道。但目前迹象显示中国需求增长也即将放缓：中国第三季度航煤需求已出现下滑，预计至第四季度将进一步萎缩。

市场另一利空因素是，上周韩国炼油商忽视总体利润走软的情况，将炼厂开工率维持在80%至95%，基本与

CGES表示：“经济前景恶化意味着



研究机构仍看空油价

大多分析师针对未来几周的报告显示，手头证据对比表明油价跌势尚未结束。

此外，有迹象显示美元兑欧元及其他主要货币的汇率可能继续走强，意味着进口国以美元以外的货币支付的石油进口成本更加高昂，这个因素也会给油价构成压力。

报告称：“欧佩克成员国正面临政府开支上升及通胀加剧的问题，因此CGES认为这些国家不希望见到油价降至远低于100美元/桶的水平。”报告还指出，对于追求环保及实施削减石油进口政策的西方政府来说，也不愿见到油价跌至过低水平。

CGES的报告称：“对于期望更合理油价的人来说，危险在于欧佩克做出过激反应并大幅减产。欧佩克对1998年油价暴跌仍有余悸。”该机构还称，欧佩克对未来数月的非欧佩克产量过于乐观，增大了欧佩克做出如此反应的风险。

CGES表示：“经济前景恶化意味着

8月初以来持平。

全球能源研究中心(Centre for Global Energy Studies，简称CGES)在其最新月度石油研究报告中指出，预计全球油价将进一步下跌，除非欧佩克在9月举行的下届会议上作出过激反应并大幅减产。

伊朗的欧佩克理事哈提比(Mohammad Ali Khatibi)上周表示，石油市场过剩供应达到100万桶/日左右，表明了该欧佩克最强硬成员在产量上的可能立场。据伊朗学生通讯社(ISA)报道，哈提比敦促欧佩克各成员国遵循产量目标，以便消除过剩石油供应并恢复市场稳定。

(本报由普氏能源资讯提供。普氏是麦格罗—希尔公司旗下的能源信息提供商。欲知更多详情，请与普氏广州代表处联系。)

油价将进一步下跌，但欧佩克可能将采取措施以防止油价下跌幅度过大。欧佩克成员国将在9月的会议上举行会议。

伊朗的欧佩克理事哈提比(Mohammad Ali Khatibi)上周表示，石油市场过剩供应达到100万桶/日左右，表明了该欧佩克最强硬成员在产量上的可能立场。据伊朗学生通讯社(ISA)报道，哈提比敦促欧佩克各成员国遵循产量目标，以便消除过剩石油供应并恢复市场稳定。

新疆棉收储的最后一个交易日，截至24日，国家有关部门已经完成了收储任务的50%。不过由于目前国内棉花资源充足，下游需求不足，市场普遍认为收储规模过小，导致收储对国内棉花价格没有产生明显的影响，国内棉花价格继续下跌。

收储杯水车薪
棉花价格继续走低

◎本报记者 刘文元

今天是新疆棉收储的最后一个交易日，截至24日，国家有关部门已经完成了收储任务的50%。不过由于目前国内棉花资源充足，下游需求不足，市场普遍认为收储规模过小，导致收储对国内棉花价格没有产生明显的影响，国内棉花价格继续下跌。

为了解决新疆棉销售困难问题，稳定新疆棉花生产，国家有关部门决定自21日至26日收储新疆棉。本次收储以轮换的方式轮入新疆2007年度生产的棉花，第一批轮入数量暂定15万吨，标准级每吨按13400元(新疆库点)和13600元(内地库点)作为收储的最高到库价格。收储正式开始至25日，共计划收储131260吨，实际收储65800吨，占计划收储量的50.13%，新疆库点收储均价为13400元/吨，内地库点均价为13600元/吨。

虽然国家启动了总量为15万吨的新疆棉收储，不过从目前情况看，收储完成的并不好，50%的完成量对庞大的库存而言杯水车薪。而且，15万吨的收储总量也低于市场的预期，2006年国家曾启动过新疆棉收储，当年的收储总量为30万吨。

连续5天的收储对市场影响有限，国内棉花价格继续下跌。昨天郑州商品交易所棉花0901合约下跌了8元至13900元/吨，上一周该合约价格一直在此价位弱势波动。

据了解，新疆是中国最大的棉花主产区，国家统计局数据显示，2007年新疆棉花产量达到270万吨，为中国棉花总产量的36%，不过一些机构普遍认为，出于市场等因素的考虑，实际上2007年新疆棉花的产量可能远高于国家统计局的数据。2007/2008年度，由于国内棉花供给过剩，下游纺织企业需求不足，国内棉花价格持续下跌。新疆棉主要供给内地消费，因为铁路运输成本等方面的因素，本年度新疆棉销售困难，积压严重。为了稳定新疆棉花生产，保护棉花和涉棉企业的利益，保障国家棉花安全，国家近期出台政策帮助新疆销售棉花，除收储外，国家还决定对出疆棉补贴运费，以提高新疆棉吸引力。

新疆发改委发布的数据显示，截至7月底，新疆棉累计收购新棉329万吨，同比增长50.3%，全区供销社系统累计销售皮棉157.1万吨，同比减少18.9%。其中自治区供销社系统销售49.8万吨，同比下降58.7%；兵团供销社系统销售107.3万吨，同比减少1.52%。

大陆期货
举办塑料期货交易大赛

◎本报记者 钱晓涵

记者从大陆期货公司处获悉，冠名为“石化杯”塑料期货交易大赛将于9月1日起正式开赛，投资者可通过登陆上海大陆期货网站或直接致电大陆期货进行报名。

据了解，此次大赛由塑料现货商及期货权威机构联合举办，主要面向塑料行业企业及相关从业人员。本次比赛同时开展实盘交易以及模拟交易两种形式。

大陆期货有关负责人表示，公司希望通过本次活动，带动塑料期货行业的知识推广，增加相关企业及普通投资者对塑料期货的熟悉程度，扩大塑料期货的在相关行业内的影响，同时为今后推出更多与塑料相关的期货品种做好铺垫工作。

美国国内汽油价格明显回落

美国伦德伯格调查公司24日公布的调查报告显示，随着国际市场原油价格回落，美国汽油平均售价在过去两周内每加仑下跌了15美分。

伦德伯格公司在对全美7000个加油站进行调查后发布报告称，美国普通汽油全国平均价格22日降至每加仑3.70美元，中质和优质汽油均价分别为每加仑3.83美元和3.95美元。

7月11日，美国国内普通汽油售价曾达到创纪录的每加仑4.11美元。尽管目前的汽油价格较历史高点明显回落，但与去年同期相比仍高出约45美分。

原油价格近期持续回调是导致汽油价格走低的主要原因。22日，纽约商品交易所指标原油期货价格大跌6.59美元，报于每桶114.59美元。而7月11日，纽约油价曾创下每桶147.27美元的历史最高纪录。

原油价格近期持续回调是导致汽油价格走低的主要原因。22日，纽约商品交易所指标原油期货价格大跌6.